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1) OBJETIVOS

· Identificar los supuestos epistemológicos y psicológicos que subyacen en diferentes modelos  didácticos que se aplican en la enseñanza de las Ciencias Naturales.
· Fundamentar propuestas de secuencias de actividades desde marcos teóricos aportados por la Didáctica de las Ciencias Naturales.
2) CONTENIDOS
Enseñanza y aprendizaje de las Ciencias Manuales 
 El desafío de las nuevas alfabetizaciones. El lugar de las Ciencias Naturales en Ia escuela y su aporte a la alfabetización científica. La ciencia erudita y la ciencia a enseñar. Paradigma de la Complejidad. Teoría Socio-critica. Competencias científicas.
Modelos didácticos y sus fundamentos epistemológicos. El modelo investigativo: incorporación de los preconceptos o ideas previas en la enseñanza, la resolución de problemas: como punto de partida. Cambio conceptual: los saberes previos como obstáculos epistemológicos. Conflicto cognitivo. Formato Provincial de Secuencia Didáctica.
 
3) MECÁNICA DE EXAMEN 
A- PARA ALUMNOS REGULARES
El examen es escrito e individual. Para acreditar el alumno debe obtener 4 (cuatro) puntos como mínimo lo que significa que debe resolver en forma adecuada el 60% de las actividades del examen.  En los casos de que el 50% de las respuestas sean incompletas el alumno accederá a una instancia oral en la cual el tribunal examinador le planteará otras situaciones a resolver.
B- PARA ALUMNOS LIBRES
El examen es escrito y oral e individual. Para acreditar el alumno debe obtener 4 (cuatro) puntos como mínimo en cada una de estas instancias, para lo cual deberá resolver adecuadamente el 60% de las actividades que se les presente.
4) CRITERIOS DE EVALUACIÓN
· Dominio de los contenidos a evaluar.
· Claridad, coherencia y  pertinencia en las respuestas.
· Emisión de opinión crítica y reflexiva.
· 
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