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OBJETIVOS
•	Explicar los conceptos teóricos abordados en la unidad curricular a partir del análisis del trabajo de campo.
•	Identificar las diferentes prácticas de las  instituciones estudiadas y analizadas.
•	Reconocer y exponer  los diferentes enfoques y técnicas de investigación utilizadas para el análisis de las instituciones.
•	Reflexionar críticamente sobre las prácticas institucionales a partir de los contenidos  propios de la unidad curricular: “Práctica I” y  las unidades curriculares afines que aportan visiones teóricas y que posibilitan la lectura y análisis de  dichas prácticas.


CONTENIDOS:
Eje: I
 Institución: concepto  Instituciones   socio-culturales y educativas:   FAMILIA, ESCUELA, RELIGIOSAS Y ECONOMICAS- POLITICAS    funciones específicas y su historicidad. Características, estructura y modos organizacionales. 
Dinámica institucional: dinámica real versus organigrama racional, integración institucional, historia, participación y distribución del poder, conflictos, cultura institucional. El cambio social y estrategia institucional. 


Eje: II
 Organizaciones: concepto, componentes, características.
Organizaciones solidarias: el ser de las organizaciones solidarias, la reconstrucción de la trama social, redes electrónicas y sociales. Organizaciones intermedias modernas y contemporáneas.
Eje: III
El trabajo en redes: historia, concepto, conformación. Redes y cultura institucional. Limitaciones y posibilidades del trabajo en red.
Eje: IV
Los procesos de aculturación y endoculturación. Cultura y culturas populares.  El etnocentrismo y el relativismo cultural.
Enfoque socio-antropológico y técnicas de recolección y análisis de información. Técnicas de entrevistas, observaciones, análisis de documental, biografías e historias de vida, etc.

METODOLOGÍA  DEL  EXAMEN
Criterios de Evaluación: 
·   El alumno debe presentarse en esta instancia con el programa de examen de la unidad curricular y con el trabajo de campo,  puede elegir un tema o contenido del  para comenzar  y desde el mismo realizar una integración  coherente de todos  los contenidos  trabajados en la unidad curricular y utilizado en el trabajo de campo.

· El estudiante puede valerse de un esquema para la organización de su exposición.
· Claridad y coherencia en la exposición.	
· Fundamentación teórica metodológicas de las decisiones tomadas en 
         la aproximación a la institución analizada.
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