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OBJETIVOS

Establece relaciones entre los marcos teóricos y las prácticas pedagógicas y de enseñanza analizadas en terreno.
Reflexiona críticamente sobre su propia práctica desde los criterios pedagógicos y didácticos trabajados en los momentos y modalidades establecidos en la unidad curricular.
 Organiza la información producida durante el proceso desarrollado en las prácticas docentes  en contexto, a partir del  análisis institucional compartido con la pareja pedagógica, la integración de los conceptos abordados en la formación y los criterios didácticos pedagógicos de  intervención áulica.

CONTENIDOS

Eje: la institución escolar en contexto.

Caracterización del contexto socio cultural de  la institución, procesos históricos relevantes en la constitución, organización de espacios y tiempos, recursos didácticos disponibles.

Eje: El aula como  escenario de las prácticas de enseñanza de análisis y reflexión.

· El aula como escenario de las prácticas de enseñanza: Grupo de aprendizaje, la heterogeneidad  grupal y social. Enseñanza como proceso. Los procesos de construcción en la práctica. Circulación del conocimiento en el aula. Interacción, intersubjetividad y relación saber poder en la clase.

Eje: Análisis de las prácticas de enseñanza en contexto 

       -      Análisis de propuestas didácticas de docentes de las escuelas  asociadas;

· Diseño, Intervención y Reflexión sobre la propia práctica de enseñanza. Propuestas de enseñanza en contexto. 

· Diseño  de propuestas de enseñanza en áreas curriculares de Naturales y Lengua. 

· La práctica reflexiva antes, durante y después de las prácticas de enseñanza. La reflexión  y la evaluación de la enseñanza. 
MODALIDAD DEL EXAMEN

El alumno accede a esta instancia de examen final con la Carpeta personal,  previamente aprobada por la profesora de la Unidad Curricular.

El estudiante deberá exponer, en forma individual, el trabajo realizado de análisis del proceso de sus propias prácticas de enseñanza en terreno.
Criterios de evaluación: Coherencia en la exposición del trabajo. Relaciones teóricas entre los campos y/o unidades curriculares y los datos reflejados en el escrito. Fundamentación teórica  metodológica de las decisiones tomadas en la aproximación a la institución, las ayudantías pedagógicas, diseño, desarrollo y evaluación de las prácticas de enseñanza desarrolladas. Análisis, reflexivo y crítico de la práctica. Congruencia en la identificación y recuperación de dimensiones y marcos teóricos derivados de la exploración bibliográfica y su apropiación para analizarlas.En la defensa oral del informe se podrá utilizar recursos como: Power Point, Prezzi, afiche, esquemas, otros, como un complemento de la exposición oral. La duración de la exposición oscilara en un máximo de no más de 30 minutos.
Criterios de acreditación:

 Informe aprobado

Calificación de  4 (cuatro) o más.
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