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CONTENIDOS:
Eje 1: El campo de la Psicología Educacional.
[bookmark: _GoBack]Psicología y Educación ¿qué relación existe entre ella? Antecedentes. Objeto y ámbitos de intervención e investigación de la Psicología Educacional:   ¿De qué se ocupa? y ¿Para qué? ¿Con quiénes? y ¿Para quiénes? ¿Dónde? y ¿Cuándo? Problemáticas actuales de la Psicología Educación.
 Eje 2: Aprendizaje Humano en situación educativa
¿Cómo pensar el aprendizaje humano? Conceptualizaciones en torno al aprendizaje. Factores que intervienen en el proceso de aprender. El aprendizaje desde una perspectiva social. Aprendizaje en la vida. Aprendizaje escolar: Características del aprendizaje escolar.
Las formaciones grupales en el aprendizaje. Los vínculos intersubjetivos en el grupo clase. Recursos afectivos en el aprendizaje. Aprendizaje cooperativo: componentes esenciales. Habilidades cooperativas.  
Eje 3: Enfoques teóricos
Fundamentos epistemológicos y psicológicos de las teorías. Teorías asociacionista. La teoría psicogenética de Piaget. Teoría socio-histórica de Lev Vigotsky. Aprendizaje significativo de Ausubel.
CRITERIOS DE EVALUACIÓN
Los estudiantes pueden empezar  su examen desarrollando un eje de la Unidad Curricular,  y apoyarse en un esquema conceptual, previamente trabajado en clases de consulta; después el tribunal podrá indagar sobre el resto del programa de examen. 
• Capacidad de definir, expresar las posiciones teóricas y efectuar articulaciones con la realidad educativa.
• Uso de vocabulario científico y técnico de la disciplina
• Claridad y coherencia en la exposición
• Identificación de ideas y conceptos centrales de los diversos apartados 
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