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                                         PROGRAMA DE EXAMEN

Objetivo
Realiza un análisis crítico de los referentes teóricos que contribuyan a considerar al sujeto del Jardín Maternal en toda su complejidad, desde las particularidades que adopta la enseñanza en la educación inicial en relación con las diferentes franjas etarias.

Contenidos
        La Educación Inicial en la Argentina. Construcción Histórica del Nivel Inicial. Incorporación al sistema formal.
· Dimensión didáctica de la enseñanza y el aprendizaje en el Nivel Inicial. Ritos, Rituales y Rutinas, tradiciones y mitos en el Nivel Inicial   .
· La mirada desde la didáctica: Enseñar y aprender en el Jardín Maternal.
· Los contenidos en el Jardín Maternal: La problemática de los contenidos. Aportes a la selección de contenidos.
· El rol docente en el maternal: Modos de intervención. La organización de la tarea en la sala de bebés y  deambuladores: Propuestas pedagógicas.

Criterios de Evaluación   
   Requisitos de Acreditación:
 a) Regular con examen final: exposición oral  por parte del estudiante.  Análisis reflexivo y crítico en la exposición oral.Claridad y coherencia. En la defensa oral  se podrá utilizar recursos como: Power Point, Prezzi, afiche, esquema.La duración de la exposición oscilara en un máximo de no más de 30 minutos. Para Aprobar dicho examen deberá obtener un mínimo de 4(cuatro) puntos.
b) Condición de libre:
[bookmark: _GoBack]Inscribirse para el examen final de la U.C con un mes de anticipación al turno que vaya a rendir.  Exposición oral  por parte del estudiante.  Análisis reflexivo y crítico en la exposición oral. Claridad y coherencia en la defensa oral ; se podrá utilizar como recursos para la exposición: Power Point, Prezzi, afiche, esquema. La duración de la exposición oscilara en un máximo de no más de 30 minutos. Aprobar examen final oral con una nota no inferior a 4(cuatro).
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