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PROGRAMA DE EXAMEN
Objetivo: 
· Analiza y comprende la práctica docente en estrecha relación con las teorías y supuestos que la sustentan, en un proceso dialéctico de articulación, de construcción y de reflexión. 

CONTENIDOS
Práctica docente como practica social. Reflexión sobre práctica docente y práctica de la enseñanza. El trabajo docente en relación con la enseñanza del nivel para el cual se forma. Análisis de las condiciones materiales, simbólicas y normativas del trabajo docente. Historias, tradiciones, metáforas y representaciones sociales sobre la identidad laboral docente que circulan en la institución y en su contexto. Perspectiva ética del trabajo docente.
El aula, los procesos de enseñanza y de aprendizaje. Condicionantes contextuales,  institucionales y sociales. El diagnóstico institucional y áulico. La noción de cotidianeidad como categoría y nivel de análisis. Grupo clase y micro grupo de aprendizaje. Herramientas etnográficas de Observación, registro, sistematización y análisis. Escritura de  crónicas de clases y su análisis reflexivo, recuperación de registros de experiencias y narrativas. Construcción de categorías teóricas de análisis e interpretación que den cuenta de los supuestos socio-políticos, pedagógicos- didácticos y psicológicos circundantes en el aula.
 Diseño e implementación de propuestas didáctico-curriculares. Caracterización y análisis según enfoques epistemológicos-disciplinares, y didácticos. La transposición didáctica del conocimiento, Modalidades de circulación del conocimiento. Especificidad del abordaje de contenidos según el área disciplinar, sus estrategias metodológicas, procesos y criterios de evaluación y autoevaluación. Grupo clase y micro grupo de aprendizaje. Materiales y recursos para la enseñanza.
La práctica reflexiva como practica colectiva. Análisis y reflexión antes, durante y después de la acción. Elaboración e implementación de propuestas en función del diseño curricular, del ciclo, la institución y del grupo de estudiantes. Desempeño en  el nivel para el que se forman, en  contextos diversos. 
 Modalidad de Examen
El alumno accede a esta instancia de examen final con la carpeta de residencia previamente aprobada por la profesora de la Unidad Curricular. El estudiante deberá exponer, en forma individual, el trabajo de análisis del proceso de sus prácticas de residencia. 
Criterios de evaluación:
-	Análisis reflexivo y crítico de la práctica. 
-	Claridad y coherencia en la comunicación escrita y oral.
-	Pertinencia del análisis realizado en relaciona a las intervenciones pedagógicas en el periodo de residencia.
-	La originalidad en el desempeño de las propuestas didácticas, formalizada durante el periodo de residencia. 
-	Congruencia en la identificación y recuperación de dimensiones y marcos teóricos derivada de la exploración bibliográfica y su apropiación para analizarlas.
-	La organización (coherencia y cohesión de la información que tiene que dar cuenta de la solidez y validez de los argumentos que sustentan el informe final).
-	En la defensa oral del informe se podrá utilizar recursos como: Power Point, Prezzi, afiche, esquema. Como un complemento de la exposición oral y no una réplica exacta de ella, para expresar contenidos que no se pueden presentar oralmente.
-	La duración de la exposición oscilara en un máximo de no más de 30 minutos.
· Fundamentar teórica y metodológicamente las decisiones tomadas para el trabajo docente, en las aulas y en las escuelas, en contextos reales.
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